

predstojnik Horak zahvalil zboru s prijazno besedo za njegovo marljivo udeležstvo današnjih obravnav, in še posebno mestnemu županu gosp. Ambrožu za njegovo pričujočnost, je ta besedo poprijel in svoje veselje izrekel, da družba tako lepo napreduje v materialni prid rokodelskega stanú; vendar misli, če tudi krepko stoji na lastnih nogah, bi ji vendar dobro došla kakošna pripomoč tudi od druge strani, od ktere se ji utegne kak studenec odpreti. Od kod, ni rekel, pa če smo ga prav razumeli, je menda mislil na hranilnico ljubljansko in na deželni zaklad, od ktere bi se nekoliko za primerne obresti dalo posoditi tej družbi. Tudi mi bi zagovarjali to.

— Učence tukajšne kmetijske in živinozdravilske šole podučuje sedaj gosp. realkini profesor Mih. Peter nel v fiziki in kemii, ki ste neobhodno potrebna podlaga mnogim drugim naukom iz kmetijstva, zdravilstva in kovaštva. Gosp. profesorju teče slovenska beseda, v kateri fantom ves nauk razklada, tako gladko, da bi človek mislil, da že odnekaj se je fizika in kemija le slovensko učila.

— Lepa pripomoč za učenje slovenskega jezika je te dni tukajšni šolski mladini došla po 34 iztisih našega velikega nemško-slovenskega slovnika, ki jih je daroval nek domoljuben gospod, čigar žlahna rodovina že zdavnej zapisana stoji v zlatih bukvah naše domovine. Slava!

— Volitve za mestni odbor so končane. Izvoljeni so bili razun že unidan imenovanih še gospodje: Stedri, dr. Pfefferer, L. Lukman, Anton Krisper, dr. Čuber, Jan. Pajk (predstojnik c. k. okrajne gosposke) in dr. Mitteis. „Tagespošta“ in „Triesterca“ veselja poskakujete, da je „liberalna nemška“ stranka v poslednjih dveh razredih zmaga, „ultra slovenska“ pa je padla. Ne vemo, ali je to „ultra“, če se kdo poteguje za dva občespoštovana moža (gosp. prof. Poklukarja in dr. Kavčiča), ki sta odbornika dosihmal bila in sta v mestnem odboru že veliko delala, tedaj si zahvalnico, ne pa nezaupnico zaslužila; al saj to vemo, da tudi duhovni stan ima pravico nadomestovan biti v mestnem odboru in je bil res tudi nadomestovan dosihmal zmiraj. Sedaj po silnem napenjanju nasprotne nemške stranke ni to obveljalo, — mi „Tagespošti“ nismo nevošljivi za tako zmago, ktero s temi besedami po svetu trobi: „Die liberale deutsche Partei hat einen Sieg über die Ultrationalen erfochten, welche gern den in vorigen Jahren gewählten Geistlichen wieder in der Gemeindevvertretung gesehen hätten.“ — Če bi bistrumni pater Abraham še živel, bi pač rekel: „Merks Laibach!“ — Med mnogo sodrgo, ki ste jo pretekli tedni obilo spravile „Tagesp.“ in „Triesterca“ na dan, moramo svojim bravcom povedati le to čisto novo novico, da „Tagespošta“ je že avanzirala tako deleč, da ima večino krajske dežele na svoji strani!! Ko je na drobno prerajtovala, da vrednik „Novic“ od 49 volicov, ki so se udeležili volitve mestnega odbora, ni prejel 100 glasov, sklepa potem tako-le: „— das ist ein „schlagender“ Beweis, dass die ultraslovenische Partei eine Minorität im Lande bildet. Wer dieser Partei entgegen tritt, wie die „Tagespost“, der vertritt die Majorität und hat eine Berechtigung, die ihr dr. Bleiweis und seine Kapläne nicht wegdisputiren können!“ — Res je treba, da skorej našo nornišnico povekšamo.

— Beseda v nedeljo v čitavnici naši je bila spet prav po volji vsem pričujočim. Z lepim českim korom A. Jelenov „Milenka“ je začela se beseda. Za tem nam je igrala mlada gospodična Melania Hohnova na klavirji tako lepo, da je vsem poslušavcom srce radosti igralo zlasti pri drugem predmetu „Les Hirondelles“, po katerem so toliki slavaklici doneli po dvorani, da ni bilo pred mirú, dokler se ni še enkrat vsedla in zbor razveselila še z eno igro. Mlada nade polna gospodična je danes pervikrat stopila na očitni oder

in očitno pokazala, da ima zares talent, ktere ga s skušeno umetnostjo izobrazuje njena učiteljca gospodična žl. Nina Rabova. Radostni jo bomo večkrat poslušali. — Po tej igri sta gospá Leopoldina Gregorovičeva in g. Viktor Bučar pela mično sestavljeni dvospev tako izvrstno, da spet slavoklicov ni bilo ne konca ne kraja. Gospod Bučarja še hvalliti, bi bilo vodo v Savo nositi; saj je obče znano njegovo krasno petje in njegova muzična umetnost; gospó Gregorovičeva pa smo danes prvikrat slišali, čeravno smo že dolgo želeli jo slišati, ker nam je znanobilo, da mlada gospá ima krasen glas in je bila v muzičnem konservatorii v Pragi izučena. Hvale njene ne moremo bolje izreči, ako rečemo: „Prišla je, pela je, pa srca vse si pridobila.“ Da bi nas le spet kmali razveselila s svojim ljubeznjivim petjem! — H koncu besede je govoril vrednik „Novic“ o slovenskem jeziku in kranjski šprahi. Zbor je podučno-humoriistični govor, ki je vse tukajšne „Tagesdebatten“ obravnaval, noter do konca pazljivo poslušal, čeravno je poldrugo uro trpel. Ker pride govor v natis, ga bojo tudi drugi lahko brali. Več se nam ne spodobi o tem reči.

**V Ljubljani.** Četerta šestka mojih pesem je ravno tiskana in prinese sledeče pesmice: zjutraj, zvečer, ljubemu, Vodniku, moja le bo! in ne udajmo se; Prihodni mesec izhaja 5. šestka, ki bo donesla pesmi: orač, plevica, kosec, grabljica, ženjica in mlatič. Na prodaj jih ima gospod Lerher v Ljubljani, pa tudi pri meni in pri strežaju v čitavnici se dobivajo po 50 kr. n. d. zvezek. Miroslav Vilhar.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Danes nam ostaja le malo prostora za važniše politične novice. — V državnem zboru je gosp. minister Lasser odgovoril na vprašanje gosp. Černeta zastran obveljave slov. jezika v sodnijah, ter rekel, da ni hotel le z prazno besedo odgovoriti, ampak z djanjem. Kaj je minister odgovoril, je že natanko rečeno v 1—5 točkah dr. Tomanovega in Černetovega razglosa, pa tudi v dopisu iz Dunaja in Ljubljane; tedaj bravece svoje zavračamo na one strani. — Zbornica poslancov še ni prišla do pretresa dnarnih zadev; v dnarstvenem odseku je bilo enoglasno sklenjeno, zahtevati odgovornost ministrov, ker brez te bi pretres dnarstvenih zadev zadel na velike težave. — Presvitli cesar se bojo nek še le prve dni prihodnjega mesca iz Laškega na Dunaj vrnili in menda čez Tirole. — Na Ogerskem, Erdeljskem in Hrvaškem je vse še pri starem; o sklicu deželnih zborov se še nič ne sliši. — Na Laškem v deželah sardinske vlade se je pod novim ministerstvom začelo neko gibanje, ki ne obeta mirú; Garibaldi je zdaj tu, zdaj tam; tudi Košut spet glavo povzdiguje. — Na Grškem se je tudi bati še hujih prekucij; vlada angležka in avstrijska ste poslale po troje bojnih ladij v primorje grško, da, ako bi nevarnost žugala, sprejmejo državljane angležke in avstrijske. Kaj sicer mislijo vlade evropejske početi o tem puntu, ako bi se utegnil širiti, ni še znano; francozka vlada se hoče pravila držati, po katerem se druge vlade ne smejo vtikati v domače zadeve kake dežele. — Na Turškem se bojo menda uneli hudi boji; saj na to kažejo priprave Turkov, pa tudi priprave Hercegovincov, Bosnjakov, Črnogorcov in Srbov; sliši se, da bode Omer paša prevzel armadno poveljstvo zoper Hercegovince; Srbi, bivajoči v družih deželah, hitijo domú v brambo domovine svoje.

### Kursi na Dunaji 24. marca.

5% metaliki 70 fl. — kr. Ažijo srebra 35 fl. 35 kr.  
Narodno posojilo 84 fl. — kr. Cekini 6 fl. 74 1/2 kr.